
ATA  DA  375ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  FISCAL  DA  FUNDAÇÃO  DE 
SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-
feira, às 10:00, na sede da Fundação ECOS, com endereço na Rua Rubens Guelli, 68, sala 105, 
Itaigara, Salvador, Bahia e através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, 
por  meio  do  link: 
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YTMxM2UxMTgtNzYyMi00ZjBhLWExYz
UtZGRlNDEwMWM4Y2Rm%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%225ecc395c-8821-
4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-0d6c-4c5a-b64e-c93ef106c67a
%22%7d
reuniram-se  na  sede  da  Fundação,  em  Reunião  Ordinária,  os  Conselheiros  Ayala  Mariusha 
Guedes Guimarães Rocha e Gileno Neri Afonso, e em ambiente virtual Tobias Campos Abreu 
para, na forma do que preceitua o inciso I, do artigo 52 do Estatuto, deliberarem sobre a seguinte 
ordem  do  dia:  1)  Leitura  e  apreciação  da  ata  da  última  reunião  deste  Conselho;  2) 
Apresentação dos Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida 
bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de Outubro/2025; 3) 
O que ocorrer.  Presente, como convidada, na sede da ECOS, a suplente Jussara Andrade de 
Assis. Também na sede da ECOS, presentes o Diretor Presidente e de Seguridade, Roberto de 
Sá Dâmaso, o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-Bôas, os Consultores Sergio 
Jesus e Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil Juliana Passos, o Especialista em Investimentos 
Pedro Henrique Moreira, a Especialista em Benefícios Maria Graziela Mota e o Especialista em 
Investimentos Ítalo Brandão, para apresentar e dirimir eventuais dúvidas acerca dos Balancetes. 
Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado Marcelo Braga de Andrade. Aberta a reunião 
pela  Presidente  do  Conselho,  Ayala  Mariusha  Guedes  Guimarães  Rocha,  passou-se  à 
deliberação da Ordem do Dia, com os seguintes resultados: Item 1) Leitura e apreciação da ata 
da última reunião deste Conselho –  Depois de lida e aprovada, foi  ratificada a ata da 374ª 
Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em 30/10/2025 já assinada eletronicamente pelos 
Conselheiros  presentes  àquela  reunião. 2)  Apresentação  dos  Balancetes  dos  planos  de 
Benefício  Definido  e  de  Contribuição  Definida  bem  assim  do  Plano  de  Gestão 
Administrativa – PGA, relativos ao mês de Outubro/2025 –  A Consultora Katia  Dumaresq 
apresentou  os  principais  aspectos  referentes  às  movimentações  das  reservas do  Plano  de 
Benefício Definido - BD; informou que  no mês de  Outubro/2025 houve o  encerramento de um 
benefício de aposentadoria por tempo de serviço que reverteu em pensão e o encerramento 
de um benefício de pensão por motivo de falecimento. Também ocorreu uma concessão de 
aposentadoria  por  tempo  de  serviço.  Apresentou,  também,  quadros  explicativos  do  cálculo 
interno de recorrência das Provisões Matemáticas do Plano BD, feito pela ECOS, explicando as 
variáveis e seus impactos no resultado do mês, para facilitar o entendimento do comportamento 
das  provisões  matemáticas.  A  Consultora  seguiu  informando que a  variação do  INPC foi  de 
0,03%,  a  meta  atuarial  foi  de  0,3575%,  e  registrou  que  as  reservas  experimentaram  um 
decréscimo da ordem de R$ 1.846 mil. O quadro social encerrou o mês com 45 (quarenta e cinco) 
participantes e  675 (seiscentos e setenta e  cinco)  assistidos.  Na sequência,  Kátia  Dumaresq 
informou o Quadro Social do Plano de Contribuição Definida, que encerrou o mês com 25 (vinte e 
cinco) participantes e 03 (três) assistidos e concluiu apresentando gráficos detalhados sobre a 
Provisão Matemática de Benefício a Conceder  (PMBAC) x Concessões de Benefício no ano, 
projetado até 2041, dentre outras projeções envolvendo a PMBAC.. Em seguida, a Especialista 
Contábil  Juliana Passos  apresentou os relatórios contábeis referentes aos Balancetes do mês 
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Outubro/2025 dos Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida, bem como do Plano 
de Gestão Administrativa – PGA, e os resultados foram os seguintes: 1. PLANO DE BENEFÍCIO 
DEFINIDO (valores  em  R$  mil)  –  Ativo  Total  do  Plano  BD:  R$ 959.101,  Resultado  de 
Outubro/2025: Superavit técnico de R$1.317. O Equilíbrio Técnico acumulado foi de R$161.097; 
as  Provisões  Matemáticas  apresentaram  saldo  no  valor  de  R$777.034,  com  decréscimo  de 
R$1.846. Destacou também que a Reserva de Revisão do Plano encerrou  Outubro/2025 com 
saldo de R$ 28.682. 2 - PLANO DE CONTRIBUIÇÃO DEFINIDA (valores em R$ mil): Ativo Total 
do Plano R$10.819; as Provisões Matemáticas apresentaram saldo, em Outubro/2025 no valor de 
R$10.761 com acréscimo de R$137. 3 – PLANO DE GESTÃO ADMINISTRATIVA (valores em R$ 
mil): Juliana apresentou, também, as principais informações do PGA, a saber, Total do Ativo em 
Outubro/2025: R$1.151; Receitas no valor de R$ 957 e Despesas no valor de R$962 e o Fundo 
Administrativo com saldo no valor de R$259, detalhando a execução orçamentária das despesas 
administrativas e Indicadores de Gestão Administrativa,  concluindo com a evolução do Fundo 
Administrativo.  Em  seguida,  o  Especialista  Pedro  Henrique  Moreira  apresentou  principais 
INDICADORES DE MERCADO e as variáveis da área financeira que impactaram o resultado 
do  Plano  no  mês,  e  iniciou  falando  sobre  macroeconomia  e  performances  na  Bolsa  de 
Valores, apontando as performances do TOP 10 Bovespa e o fluxo de entrada e saída de 
capitais na bolsa brasileira. Pedro Henrique trouxe dados de Nasdaq, MSCI, S&P500, Dólar, 
Euro e de inflação, com variações de IPCA, INPC e IGP-M, e falou sobre valorização do Dólar 
frente ao Real no mês. Abriu gráfico dos núcleos e difusão do IPCA. Ítalo Brandão detalhou os 
INVESTIMENTOS DO PLANO DE BENEFÍCIO DEFINIDO, apresentando alocações por tipo de 
risco, rentabilidades nos últimos 60 meses x Meta Atuarial, destacando o mês de Outubro/2025, 
em que a TIR Bruta dos investimentos apresentou variação de 0,86%, versus a meta atuarial que 
apresentou variação de 0,36%.  Apresentou Quadro de Rentabilidade dos Investimentos,  com 
destaque para os investimentos de Renda Fixa, Renda Variável, Estruturados, Operações com 
Participantes  e  Imóveis.  Na  Renda  Fixa,  Variável  e  nos  Estruturados  e  Imóveis,  destacou 
individualmente o resultado de cada fundo, sinalizando as razões de cada performance, assim 
como da Carteira Própria, comparados aos respectivos benchmarks. Falou sobre o resultado de 
Operações com Participantes e sua relação com a variação do índice de correção. Falou sobre a 
influência da relação entre EUA e China nos investimentos, com volatilidade marginal em nossa 
carteira. Sobre os Imóveis, Ítalo detalhou características do CRI REDE D’OR e do GRUL11 – 
ICATU GRU LOGÍSTICO FII.  A Presidente do Conselho perguntou sobre os imóveis próprios, 
tendo o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Villas Bôas informado a locação do imóvel Feira, 
avanço na locação da Loja 39 do Ondina Apart. Ítalo Brandão concluiu apresentando a posição de 
títulos  públicos  federais  de  Renda  Fixa  “a  Mercado”  e  “na  Curva”.  Adentrando  aos 
INVESTIMENTOS  DO    PLANO  DE  CONTRIBUIÇÃO  DEFINIDA,   Ítalo  Brandão  apresentou 
igualmente  as  alocações  por  segmento,  explicitando  as  características  de  cada  Fundo, 
destacando a composição e rentabilidade de cada um dos Perfis de Investimentos, e concluiu 
informando que, no mês de  Outubro/2025, a rentabilidade consolidada do Plano foi de 1,08%, 
sendo que o perfil conservador rentabilizou 1,08% e o arrojado 1,07%. Apresentou também um 
Quadro de Alocação x Rentabilidade dos Perfis de Investimento do Plano. Após a apresentação e 
esclarecimentos, o Conselho Fiscal aprovou os balancetes dos Planos de Benefício Definido (BD) 
e de Contribuição Definida (CD) bem como do Plano de Gestão Administrativa (PGA) referentes 
ao mês de Outubro/2025. 3) O que ocorrer. 3.1) Apresentação inovações ABRAPP - O Diretor 
Presidente e de Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso, apresentou aos Conselheiros as propostas 
da ABRAPP para modernização e capilarização da previdência complementar fechada que estão 
sendo  trabalhadas  pela  Associação,  incluindo  as  Micro  Pensões  para  trabalhadores  digitais 
(motoristas,  entregadores,  freelancers).  3.2)  Aposentadoria  Sérgio  Jesus –  O  Diretor 
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Administrativo/Financeiro registrou a aposentadoria de Sérgio Jesus, nosso Gerente Executivo, 
que  passa a  nos  atender  na  condição  de  Consultor,  e  permanecerá  auxiliando a  ECOS em 
demandas pontuais, assim como Kátia Dumaresq tem feito. Encerramento. Nada mais havendo a 
tratar, foi dada por encerrada a reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente 
ata  que,  depois  de  lida  e  achada  conforme,  vai  assinada  pelos  Conselheiros  presentes. 
Salvador/BA, 27 de novembro de 2025. ///////////////////////////// 

Ayala Mariusha Guedes Guimarães Rocha      Gileno Neri Afonso
      Presidente                       Conselheiro    

Tobias Campos de Abreu
Conselheiro
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